



## Szappanfőző kisüzem Sándorfalván



Pintér József felvétele

A sándorfalvi Ruházati és Szakipari Szövetkezet szappanfőző kis üzemében dolgozó néhány fős kollektíva a behozott alapanyagból mosóport és szappant készít, melyek mind a lakossági igények kielégítésére, mind ipari célokra felhasználhatók. A 800 literes üstökben rogvog, fő a massa, tisztul a zsiradék. A kondérköbök aztán 60 kilogrammos tálcákba öntik ki, s egy nap pihentetés után feldolgozzák. Évente 4 ezer 300 mázsa jó minőségű készterméket állítanak elő az üzemben, melyet forgácsolva 40 kilogrammos zsákokban küldenek, fél kilogrammos kiszerelésben magánszemélyeknek adnak el. Felvételiükön: a feldolgozás előtti szappantömbök láthatók

### ORSZÁGOS NYÁRI TÁRLAT DEBRECENBEN

Kedden, a debreceni Kosuth Lajos Tudományegyetem diszudvarán megnyitották a hetedik debreceni országos nyári tárlatot, amelyet az idén a városi tanács által meghirdetett In memoriam Kodály Zoltán képzőművészeti pályázat anyagából állítottak össze. A pályázatra 132 művész küldte be alkotásait — festményeket, szobrokat, kislapsztrikákat, érmeket. A zsűri döntése értelmében a megyei és a városi tanács fődíját Miskolczi László budapesti művész kapta. Kodály című festményéért. A hetedik debreceni országos nyári tárlat július 19-ig tekinthető meg.

### ROBBANÁS

Az Elmunkás-híd Váci úti felüljárójánál végzett építési munkálatok során egy markológép megrongált egy elektromos vezetékét, s ez robbanást okozott. Az ott dolgozók közül két személyt súlyos, nem életveszélyes, három személyt könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. A baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított.

### VÍZBE FULLADTAK

Keszthely térségében egy vitorlás csónakról a Balaton vizébe ugrott és megfulladt Krivka Günter 24 éves alkalmazott, osztrák állampolgár, bécsi lakos. — A Zala megyei Kiscsehi külterületén a Bázakerettyei Kőolaj- és Földgázbányászati Vállalat tankállomásán levő, elkerített, 180 centiméteres mély víztárolóba fulladtak Bogdán Tibor 10 éves, Bogdán Mónika 7 éves és Bogdán Zoltán 6 éves kiscsehi gyermekek. A vizsgálat eddigi adatai szerint játszás közben a két fiú vízbe dobta a kislányt, majd amikor ki akarták őt menteni, ők is a vízbe fulladtak. A körülmények tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálatot indított a rendőrség.

### CSERÉPVÁSÁR PÉCSÉTT

Ismét megrendezik a híres pécsi cserépvásárt. Július 4-én, vasárnap a székesegyház előtti sétátér öreg fái alatt állítják ki munkáikat az ország jeles népi keramikusai. A rendezőszerv — a Baranya megyei művelődési központ — meghívására harminc fazekas vesz részt portékáival a vásáron. Közülük számosan viselik a népművészet mestere, illetve a népi iparművész címet. Legalább húszszer különféle cserép között válogathatnak majd az érdeklődők. A vásár hajnali hat órakor kezdődik, s addig tart, ameddig árus és vevő marad a sétátérén.

Köszönetet mondok a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat Szakszervezeti Bizottságának, part- és KISZ-szervezetének, a KPVD SZ Csongrád megyei Bizottságának, a hőmezőváros helyi, makói, szentesi terület dolgozóinak és mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, akik édesapám,

**CSIKÓS GYÖRGY** temetésén mely részvétüket nyilvánítták. A gyászoló leánya, 19 463

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen férj, édesapá, nagyapá és dedapá,

**ENGI ISTVÁN** 83 éves korában, hosszú betegség után elhunyt. Temetése június 30-án délután 2 órakor lesz a Mórahalmi temetőben. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, jó barátoknak, akik felejtethetlen szeretünk,

**BODROGI JÁNOS** temetésén megjelentek és gyászunkban osztoztak. Külön köszönetet mondunk a II. kórház intenzív osztály dolgozóinak, akik élete megmentésén fáradoztak. A gyászoló család,

Fájdalommal tudatjuk, hogy édesanyánk,

**ÖZV. TARI JÓZSEFNE** Schreiner Mária 1982. június 27-én 75 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése július 1-én (csütörtök) 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, leánya, veje s unokája. S. eged, L. min krt. 36-38. II. em. 20 512

A piacnak még mindig megvan a maga varázsa. A háziasszonyok rangosabbja — és persze az idősebbje — ma se tudja az életét elképzelni a rendszeres piacjárás nélkül. Tudatuk makacs legendákat, hiedelmeket fűz ehhez a helyhez — és mindezt még a tények sem tudják megcáfolni, eloszlatni. Hiába fordul elő manapság már mind többször az élet nagy gyakorlatában, hogy a boltokban a piaciál lényegesen olcsóbban — ugyanakkor nem rosszabb minőségben — kínálják az árut, aki egyszer ragaszkodik ehhez a vásárlási formához, az nem hajlandó szakítani vele semennyi pénzért sem.

A piacolásnak külön szertartása van. A ceremóniába épp úgy beletartozik a térség rendszeres végjárása, a rendelkezésre álló választék, az árukinálat, az árak feltérképezése, mint az alkudás.

A férfiak nem szeretnek alkudni. Így a piaci árusok legszívesebben minden időre férfi vásárlót kívánnának maguknak. Ilyen azonban csak nagyon kevés akad — de azt a keveset viszont nagyon megbecsülik. Lévéni, hogy rá rosszabb minőségű árut drágább pénzért is könnyűszerrel rá lehet sózni. Az a néhány férfi, aki a piaci forgatagban föllehet, jobbára feleségének segítkezik (már-már lovagi alázattal), és szégyellően toporog az alkudás nagy ritusa alatt, igyekszik még oda se pillantani. Legszívesebben a fülét is befogná, röstelkedésében tán még a sarokig is szaladna. Nem így a harcias neje, aki ekkorra már kellően belelovalta magát az árak mesterseges leszorításába.

S azt látnia kellene mindenkinek, azt a diadalmas ábrázatot, ami a sikeres alkudás után a női vásárlók-

## Piacon

nak oly jellemzője. Egy-két forintnyi megtakarítás erkölcsi értéke akár tízszerezése is szokken e rendkívüli pillanatokban. S a meggyőződés szerint az is a lehető legtermészetesebb hogy az így birtokba vett termékfelesége minősége I. a osztályú. Még a legkritikusabb bíráló sem fedezhetne föl benne — ha csak nem rosszindulatból — semmilyen hibát, fogvatékoságot.

A nagy piacok emléke persze már a múlt ködébe vész. Ezek a maiak jóval visszafogottabbak. Kisebb a forgalom, kevesebb az áru, az eladó, a vásárló, mint valamikor. A helyzetet az időjárás is erőteljesen befolyásolja. Ha esik az eső, ha éppen hosszan tartó szárazság dühöng, elmaradnak az árusok, ám a vevők is. Ilyenkor a piacok profi látogatói, a régi vágású háziasszonyok erősen sajnálkoznak.

Velük szomorkodnak a bódék el-árusítói is. Mert manapság már piac ezek nélkül a — különböző színvonalú — bódék nélkül egyenesen elképzelhetetlen. Van itt minden: a legújabb divat kicsikarta ruhaproduktumoktól kezdve a savanyú cukorkán át egészen a véres hurkáig. A disznótoros ételek ma is nagyon kelendők. A dolgozók nagyokat falnak a csupaszir készítményekből, mit sem törődve a modern kor tudományosan megalapozott egészségügyi jótanácsaival és intelmeivel. Hasonlóképpen változatlanul kelendő a tűzmeleg lángos is, Van, aki hármát négyet is befal egy szempillantás alatt — reggelinek, uzsonnának, de

még ebédnek is megteszi. S ahhoz képest viszonylag még olcsó is.

A piac nagy térség: így aztán kedvére tombolhat fölötté a kánikula. A rekkenő hőségtől mindenki szenved — még az árucikkek is — így aztán, aki csak teheti, korán jön, hogy gyorsan-frissen túladhasson áruján. Ugyanezen logika vezérli a vásárlók nagy többségét is.

Ezek ismeretében érthető, hogy a mai piac pezsgéseideje erőteljesen megkurtult. Ma már nem toporognak itt hajnaltól napestig az árusok — délre rendszerint elfogy a türelmük és a kinttartásuk (a vásárlókkal együtt). Megvonják az asznap mérlegét, aztán szép lassan, akkurátusan elkezdnek pakolgatni. A nagy hőségtől kivörösödik az arcuk, s még némi szomorúság is megüli vonásait, amikor a megmaradt árukészletet feltérképezik. Bizony, a nagy hőség nem tett jót se a frissen — ? — vágott virágoknak, se az ide hurcolt zöldségféléknek. A kedvvel együtt azok is kissé (vagy jobban) meghervadtak, összetöppedtek az elmúlt néhány óra során. Néha oly annyira, hogy nem is érdemes őket a családi házba-otthonba visszacipelni. Cél-szerűbb bedobálni mind a lécekből, vasrudakból összeácsolt árusítópult alá.

Így aztán nem csoda, hogy déltájt olyan a piac, akár egy elhagyott csatatér. Mindenfelé fonyadt zöld kupacok, lassan erjedni kezdő ezek-amazok. Néhány ittelejtett árus, a kintartás és türelem utolsó mohikánjaiként. Még egy-két dülöngélő részeg persze. Bizonyítékul annak, hogy ma friss csapolás volt a söntésben, melynek forgalma túlélni látszik az asznapi piacot...

Papp Zoltán

## Növekvő felhőzet

Várható időjárás az ország területén szerda estig: lassanként országsszerte erősen megnövekszik a felhőzet, esők, záporok, helyenként zivatar várható. Később csökken a felhőzet, csupán kisebb felhőátvonulások lesznek, de délután átmeneti, erős felhősödés és egy-két helyi zápor, zivatar várható. Az északi, északnyugati szél megerősödik. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25 fok körül alakul.

### ROMÁN NÉPRAJZI TÁBOR

Hetedik alkalommal szervez nyári néprajzi táborát az idén a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetsége és a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum, ezúttal a Hajdú-Bihar megyei Körszegapátiban. A július 2-án kezdődő tíznapos táborozásra harminc román nemzetiségű középiskolás és egyetemista fiatal várnak; a gyűjtés az eddig kevésbé feltárt hagyományos népi műveltség feltérképezését szolgálja.

### SZEGEDI EDGAR ZÓLYOMBAN

Csehországban vendégszerelt az elmúlt napokban Réti Csaba, a Szegedi Nemzeti Színház operaművésze. A szegedi tenorista Edgár szerepét énekelte Donizetti Lammermoori Lucia című operájában, olasz nyelven, a zólyomi várjátékokon.

## Bizonyítás

A negatív érdekesebb, mint a pozitív, ezt már Shakespeare tudta. Alapjában öröndetes dolog, mert azt bizonyítja, hogy a negatív még mindig kivétel, nem pedig szabály.

### STOCKHOLM POLGÁRMESTERE BUDAPESTEN

Rutger Palme, Stockholm város polgármestere küldöttség élén kedden hazánkba érkezett. A Ferihegyi repülőtérén Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke fogadta a küldöttséget.

## Gyász-közlemények

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, a házlakóknak és mindazoknak, akik

**MOLNÁR JÁNOS** búcsúztatásán megjelentek, részvétükkel és virágokkal fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 20 509

Tudatjuk, hogy **LÓRIK ANDRÁS**, életének 98. évében elhunyt. Temetése 1982. július 1-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló Kovács család. 20 510

Tudatjuk, hogy **ABRAHÁM FERENC**, hamvasztás utáni búcsúztatása 1982. július 2-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló család. 20 511

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen férj, édesapá, nagyapá,

**SZIGETI JÁNOS** életének 70. évében elhunyt. Temetése július 5-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 19 470

Tudatjuk, hogy **ÖZV. MARTA JÓZSEFNE** hamvasztás utáni búcsúztatása július 2-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 19 458

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen feleség, nagynéni és gondozottnk,

**ZOLNAI BALÁZSNÉ** Volford Erzsébet életének 83. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 1-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. Minden külön értesítéstől eltekintve. A gyászoló férje. 19 468

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább édesanyá, nagymama, anyós és dedmama,

**SZÖLLŐSY LAJOSNÉ** Halász Julianna életének 76. évében elhunyt. Temetése július 2-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló Szöllősy és Apró család. 19 466

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen feleség, édesanyá, nagymama, dedmama és testvér,

**UNGI MIHALYNE** Juhász Anna életének 79. évében türelemmel viselt hosszú betegség után elhunyt. Temetése július 1-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 19 464

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy édesapá,

**BAJA IMRE** életének 70. évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása július 2-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 19 445

## Ez fantasztikus!

### Olvasótábor Petőfitelepen

A tudomány, a haladás, az emberi akarat győzelmének nagy pillanatait vették számba a Somogyi-könyvtár népművelői, s e nagyszerű győzelmekből válogattak, amikor az ideai olvasótáborok programját, témáját állították össze. S nem véletlenül Szophoklész drámájának közismert sorait adták motóul: „Sok van, mi csodálatos, de az emberről nincs semmi csodálatosabb.”

Evezredek története bőséges választékot kínált. Lásuk, melyek szerepelnek a 10 napos petőfitelepi táborban: Gutenberg mester és az ő nagy találmánya, a rejtélyes Verne Gyula, Kőrösi Csoma Sándor életútja. Film-és dia- vetítéssel egybekötött előadások a csúcok, sarkok, tengerek meghódításáról, a tudomány ünnepeiről, a Nobel-díjról, az élettelen és az élő világ fejlődéstörténetéről. A táborosok már meglátogatták napjaink tudományáinak boszorkánykonyháit, a JATE kibernetikai laboratóriumát, a tanárképző főiskolai fizikai, kémiai labora-

tóriumait, a Bilógiai Központot. Megismerhették a Planetáriumot, a Szegedi Nyomdát. Konkrét prognózisra nem vállalkoznak, de a szegedi Galaktika klub tagjaival beszélgetnek, vitatkoznak a futurologiáról, a tudományos-fantasztikus irodalomról.

Játék, szórakozás nélkül még a nagyszerű felfedezések is unalmassá válnak. Vigyáztak hát erre is a rendezők. Volt már akadályverseny (képzletben a hegy-csúcsokon, óceánokon), kuckóépítés, búvárokocka-bajnokság, rajzverseny, kerékpártúra. Lesz sárkánykészítés és az esti táborüzeknél, saját készítésű távcsövekkel csillagvizsgálat. Végül záróprogram gyanánt úrdiszko. Még előtte, utóljára teszlik fel a kérdést a rendezők: „Most mit tartasz fantasztikusnak?” A kérdés megválaszolásához könnyítésül bibliográfiát készítettek a 28 diáknak a tudományok szakirodalmából. A tábor július másodikán ér véget.

## Díjmentes a kötelező gépjármű felelősségbiztosítás

Az Állami Biztosító fiókjainál ezekben a napokban az autósok szinte egymásnak adják a kilincset, s az iránt érdeklődnek, hogyan és ki téríti meg ezután a balesetben vétlen autósok kárát. Sokan úgy tudják, hogy július 1-től megszűnik a kötelező gépjármű felelősségbiztosítás. A biztosító ismételten tájékoztatja autós ügyfeleit, hogy a kötelező gépjármű felelősségbiztosítás rendszere továbbra is megmarad, mindössze a díjfizetési kötelezettség szűnik meg.

A gépjármű-balesetekben vétlen autósok kárát a biztosító a kárt okozó helyett a felelősségbiztosítás alapján — az eddigiéhez hasonlóan — továbbra is megtéríti. Felhívja a biztosító a figyelmet arra is, hogy a legújabb utóbbi — tehát a június 30-ig esedékes — díj befizetését igazoló csekket, valamint a díjigazolást lapot egy ideig őrizze meg az autósok, mert a KPM Autófelügyelet vizsgálataira a legközelebbi műszaki vizsgáztatásnál ezt meg kell mutatni.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felsőúti kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-023 X